Olsztyn  12.06.2018r

Komunikat   Zarządu  WMZSZACH
Obecnie skończył się pierwszy etap rozgrywek na szczeblu krajowym jak i wojewódzkim zarówno w rozgrywkach indywidualnych jak i drużynowych, dlatego też chcielibyśmy się z państwem podzielić  kilkoma refleksjami.
Po pierwsze udało się zorganizować i przeprowadzić dwa turnieje drużynowe mające na celu wyłonienie Mistrza Województwa Warmińsko-Mazurskiego w kategorii junior i senior.  
Drużynowym mistrzem województwa została drużyna UKS Trzydziestka Olsztyn natomiast  wśród seniorów UKS Debiut Dziesiątka Olsztyn. Wierzymy głęboko, iż obie te drużyny wystartują w rozgrywkach II ligi promując nasze  Województwo  w  kraju.  Imprezy  wywołały   wiele  pozytywnych  emocji  i  przyciągnęły   wielu  zawodników  dotąd  mało  aktywnych  szachowo.  
Drugą  kwestią  istotną  z  punktu widzenia  ostatnich  dni były Indywidualne Mistrzostwa  Województwa  Juniorów.  Ostatni  turniej  który  odbył  się  w Olsztynie  31.05-3.06.2018r  obnażył  słabość  a  jednocześnie  wypalenie  się  formuły  zawodów,  która  przez ostatnie lata była propagowana. Dla  przykładu w 3 kategoriach wiekowych  dziewczynek  D15, D17, D19  zgłosiło się  do turnieju   po  jednej zawodniczce, co  decydowało  o  przyznaniu  im  Mistrza  Województwa.  Formalnie  wszystko  się  zgadza  ale  praktycznie  nie  było   gry.  W  kolejnej  kategorii   D11  grały  tylko  4  zawodniczki. W kategorii  C17,  C 19   z  uwagi  na obowiązujące regulaminy doszło do przepychanek związanych  z  absencją zawodników C19  przy  kojarzeniu  z  zawodnikiem  z niższej  grypy wiekowej  C17.  Brak  motywacji , chaos,  obawa  przed  utratą  rankingu  w  jednym.   
[bookmark: _GoBack]Ponadto  niezrozumiały był  finał  w  C15  gdzie  sędzia  przyznał  2  złote  medale    mimo  iż regulamin  stanowił  o  dogrywce w  przypadku  równej  ilości  zdobytych pkt. oraz  punktacji  pomocniczej.  Cała  ta  sytuacja  zmusza nas (Zarząd  WMZSZACH)   do  głębszej  refleksji  jak  również  podjęcia  decyzji   odnośnie  kolejnych  Mistrzostw  Województwa.   Naszym  zdaniem  MWJ  powinny  być   sztandarowym  turniejem   w  Województwie, natomiast obecna  formuła  została  już  wyczerpana  i  nie  może  być  powrotu  do  organizacji  tego  typu  mistrzostw województwa  za  rok.  
Skłaniamy  się  w  kierunku   organizacji  mistrzostw  województwa  w  formule  otwartej    szczególnie  w  kategoriach  wiekowych  15-19 .  Mamy  nadzieje  że   lepsza  organizacja   turnieju  oraz   motywujące  nagrody  również  finansowe  zmotywują  zawodników  do tej pory nieaktywnych, do udziału  w turnieju. Ponadto  zawodnicy  będą  mieli  szanse  na  zdobycie  kategorii  szachowej.  Formuła  nowych  mistrzostw  zostanie  przez  Zarząd  WMZSZACH  wypracowana  do  końca  2018r, wsłuchując  się  jednocześnie  w  różne  głosy  środowiska  szachowego.  
Proszę  więc  nasze  sugestie  traktować  jako wstęp  do  dyskusji  mającej  na  celu  wypracowanie  nowej  motywującej  formuły  Mistrzostw  Województwa  Juniorów. 
Podsumowując   nasze  rozważania  gratulujemy    wszystkim zawodnikom sukcesów  w  postaci  dobrego  miejsca  na   MW  oraz   dziękujemy  działaczom  za  wniesiony wysiłek  w   organizacje  zawodów   oraz  sędziom  za   umiejętność  prowadzenia  a  czasami  podejmowania  trudnych  decyzji.  
Przed  nami  Mistrzostwa Polski w  szachach  szybkich  oraz  II  liga  Drużynowych  Mistrzostw   Polski  ..

Z  szachowym  pozdrowieniem
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